
    
CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos treze (13) dias 

do mês de Outubro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 
Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

Edilson Leite Lima, Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos 

Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, 
Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de Amorim, Osóri 
Ferreira Siqueira, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araíjo, 
Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely 
de Moura Lima e Zenildo Nunes da Silva. Os edis: Diogo Silva 

Hofimann, Elismar Gonçalves Alves, Maria Elena de Alencar e 
imundo Nonato de S. Lopes justificaram suas ausências. O edil 

Wenderson de Menezes Batista esteve ausente da sessão. O Presidente! 
Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o vereador Josivaldo 

Barros fez a leitura bíblica, no livro de Eclesiastes, capitulo 3, 
versículos 01 ao 08. O presidente Aerolande Cruz registrou “voto de 
profundo pesar” em nome de toda Casa, pelo falecimento do advogado 

renomado de nossa cidade Carlos Alberto Possídio, que faleceu na 
manhã desse dia. Ato contínuo, o segundo secretário em exercício, 
vereador Gaturiano Cigano procedeu com a leitura da ata da sessão + 

    

   
   

   

anterior que foi aprovada por unanimidade (15 x 0). Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, o primeiro secretário vereador 
Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo e interno, destacando 
requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” A SECRETÁRIA DE 
INFRAESTRUTURA E RECURSOS HÍDRICOS DO ESTADO DE 
PERNAMBUCO -— SENHORA FERNANDHA BATISTA, pelos 

relevantes serviços prestados a cidade de Petrolina, de autoria da 

vereadora Samara da Visão. Após as discussões, as matérias do 

Pequeno expediente foram aprovadas por unanimidade (13 x 0). Na 

Ordem do Dia, o Presidente colocou para deliberação do plenário as 

seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo nº 020/2022 — 

Estabelece o acesso gratuito no transporte coletivo urbano de Petrolina 
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38 nas Eleições de âmbito Federal, Estadual, Municipal e dá outras 
39 providências e Projeto de Lei do Executivo nº 021/2022 — Dispõe sobre 
49 a utilização de recursos provenientes do Programa de Melhoria do 
41 Ácesso e Qualidade dos Centros de Especialidades Odontológicas 

42 (PMÃQ-CEO) e dá outras providências. Submetidos à apreciação do 
43 plenário em primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de 

interstício do vereador Ruy Wanderley da primeira para a segunda 

discussão e votação foram os projetos aprovados em bloco por 
unanimidade (12 x 0); Projeto de Resolução do Legislativo nº 012/2021 
— Institui homenagem aos servidores públicos municipais aposentados 
em reconhecimento aos serviços prestados a administração municipal 
durante o tempo de exercício das suas funções - Autor: Josivaldo 
Barros. Submetido à apreciação do plenário em discussão e votação 

única, o Projeto foi aprovado por unanimidade (13 x 0); Finalmente em 
bloco foram apreciados em bioco os seguintes projetos: Projeto de Lei 

do Legislativo nº 155/2021 —Dispõe sobre a obrigatoriedade de colocar 
a relação dos medicamentos disponíveis e indisponíveis na rede pública 

do município de Petrolina - Autor: Garturiano Cigano; Projeto de Lei o 
do Legislativo nº 184/2021 — Torna obrigatória a prestação d; 

informações das áreas do município de Petrolina que tenham déficit de 
agentes de endemias comunitários de saúde - Autores: Samara da Visão 
e Marquinhos N-4; Projeto de Lei do Legislativo nº 090/2022 — Cria o 

Programa Municipal de Práticas Integrativas e Complementares e de//º 
Educação Popular em Saúde (PMPICEPS) no âmbito do município de 
Petrolina, e dá outras providências - Autores: Samara da Visão e César 

Durando. Submetidos à apreciação do plenário em primeira discussão e 
votação, com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes 
da primeira para a segunda discussão e votação, foram os projetos 
aprovados em bloco por unanimidade (15 x 0). Em questão de Ordem, o 

vereador Gilmar Santos falou sobre a péssima qualidade das , 

pavimentações asfálticas desenvolvida pela prefeitura de Perrolina, gh 

articulada pela Codevasf: na oportunidade parabenizou o empenho 
vereadora Samara da Visão, e a Secretária de Infraestrutura e recursos 

hídricos do Estado pelo serviço de pavimentação que será feito nos 

núcleos irrigados; o vereador disse que espera que esse serviço seja de 

qualidade, ao contrário de muitos asfaltos que foram feitos em 

Petrolina, que estão se desmanchando. Fez referência a matéria 

divulgada pela “Folha de São Paulo” que mostra o escândalo referente 

às empresas que estão tocando esses serviços de pavimentação, 

empresas ligadas ao grupo político daqui; empresas que estão, segundo 

o Tribunal de Contas da União, envolvidas em indícios de corrupção e 

de fralde; que essas investigações sejam a a rmou O  



80 vereador. Nada mais a tratar, o Presidente Aerolande Cruz encerrou a 

81 sessão ordinária, convocando os parlamentares para a próxima reunião 

82 ordinária 

8 Câmara 
        cipal. E, para os efeitos legais, foi lavrada presente ata, 

    

    

    

     

  

     

84 que após e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes na 

85 , 18 de Outubro de 2022. 
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